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ЦІННІСНО-МОТИВАЦІЙНИЙ АСПЕКТ 
ҐЕНДЕРНОЇ КУЛЬТУРИ АНДРАГОГА 

 
VALUE AND MOTIVATION ASPECT  
ANDRAGOG’S GENDER CULTURE 

 
Ключові слова: гендерна культура, андрагог, формальна,  

неформальна освіта, мотив. 
 
Ґендерна культура є складовою й загальної, й професійно-

педагогічної культури андрагогів, що унаочнює сформованість 
відповідних компетенцій у сфері міжстатевого спілкування, 
світоглядних позиціях, ціннісних орієнтаціях, моделях поведінки 
тощо. Актуальність розвитку ґендерної культури андрагогів 
передусім зумовлено нагальністю впровадження ефективної 
стратегії взаємодії з різними категоріями молоді та дорослих в 
умовах формальної і неформальної освіти.  

За С. Котовою-Олійник [2, с. 92-93], сформованість 
ґендерної культури фахівців передбачає розвиненість ґендерно-
чутливої самосвідомості; ґендерно-орієнтованого світогляду; 
сформованість ґендерних цінностей, що ґрунтуються на 
усвідомленні: рівності прав і можливостей жінок, чоловіків у всіх 
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ВИКОРИСТАННЯ ІНСТРУМЕНТІВ ЗВОРОТНОГО 

ЗВ’ЯЗКУ ЗІ СТУДЕНТАМИ ПІД ЧАС 
ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ  

 
USE OF FEEDBACK TOOLS WITH STUDENTS DURING 

DISTANCE EDUCATION 
 
Ключові слова: дистанційне навчання, засоби зворотного 

зв’язку, зворотній зв'язок під час дистанційного навчання.  
 

Суспільні процеси висувають, а іноді й диктують вимоги 
до форм організації навчання: очне стрімко змінюється 
дистанційним, або змішаним навчанням. Цифровізація 
освітнього процесу вносить корективи в організацію освітнього 
процесу, тому підтримувати постійний зв'язок зі студентами стає 
легше за допомогою різних цифрових інструментів. 

Зворотний зв’язок розуміється як інформація, за 
допомогою якої студент може підтверджувати, доповнювати, 
перезаписувати, налаштовувати або реструктурувати 
інформацію в пам’яті.  

Зворотний зв’язок є невід’ємною частиною ефективного 
навчання, який допомагає студенту зрозуміти навчальний 
предмет, і дає їм чіткі вказівки щодо покращення навчання. 

Щоб бути потужним за своїм ефектом, повинен існувати 
навчальний контекст, до якого звертається зворотний зв’язок, 

mailto:a.shulga@chnu.edu.ua
mailto:a.shulga@chnu.edu.ua
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тобто він лише частина навчального процесу, а також зворотний 
зв'язок є ефективнішим, коли стосується помилкових 
інтерпретацій, а не повного нерозуміння [1].  

Ефективний зворотний зв’язок є важливим не тільки для 
аудиторного навчання, але і для дистанційного навчання. Хоча 
існують відмінності між забезпеченням ефективного зворотного 
зв’язку в різних формах навчання, однак є характеристики, які 
слід враховувати під час надання зворотного зв’язку як в 
«очному», так і в дистанційному навчанні: 

− своєчасність – надавати відгук, якщо він актуальний 
(його слід надавати 

− досить швидко, щоб зробити його корисним для 
студентів і покращити їх успішність); 

− чіткість (однозначність) – це означає, що зворотній 
зв’язок зрозумілий студентам, пов'язаний з результатами 
навчання (конструктивна гармонізація) та критеріями 
оцінювання; 

— навчальний характер, а не тільки оцінний — визначає 
навчальні потреби та/або попередні знання студентів і може 
виявити досягнуті непередбачувані результати; 

— пропорційні (критерії, цілі) – здійснюється зворотній 
зв'язок щодо оцінки ключового завдання; 

— орієнтованість, тобто зв’язок з успішністю студента – на 
що вказує зворотній зв’язок;  

— прогнозування, тобто зворотний зв'язок, підказує, що 
студент може продуктивно вдосконалити у майбутньому; 

— постійний, тобто безперервний діалог, а не просто 
кінцевий результат; 

− делікатний – відгук має відображати контекст та історію 
кожного студента, емоційний внесок, потреби та потенціал [2, с. 
99]. 

Швидке впровадження дистанційного навчання сприяло 
розробці цифрових інструментів та платформ для онлайн 
навчання, серед яких можна виділити також й інструменти 
зворотного зв’язку, перевагою яких є швидке отримання 
інформації від студента до викладача, а також навпаки відгуку чи 
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оцінки від викладача, або ж автоматизованої оцінки чи відгуку 
студента засобами цифрових технологій. 

До таких ресурсів можна віднести як системи 
дистанційного навчання ЗВО (Moodle), так і загальнодоступні 
сервіси Google та інші цифрові інструменти.  

Заклади вищої освіти впроваджують власні системи 
дистанційного навчання на платформі Moodle, тому важливими в 
цьому аспекті будуть такі доступні на цій платформі діяльності 
як вікі (спільна діяльність), завдання, опитування, тест, форум, 
чат та зворотний зв'язок.  

Серед сервісів Google для реалізації зворотного зв’язку зі 
студентами стануть в нагоді Google Classroom (повноцінна 
освітня платформа з можливістю обміну навчальним матеріалом 
між викладачем та студентами, відгуками та оцінюванням 
студентських робіт), Google Keep (створення нотаток), Google 
Docs (спільна робота у документі), Google Forms (створення 
опитування та онлайн-тестування), Jamboard (онлайн-дошка 
спільної роботи).  

Цікавими ресурсами для перевірки засвоєних знань є: 
LearningApps (платформа з арсеналом різноманітних 
інтерактивних вправ, як готових, так і створених власноруч), 
Kahoot (можливість проведення вікторин та змагань в реальному 
часі), Всеосвіта (тести і вебквести).  

Для отримання миттєвого зворотного зв’язку, навіть 
демонстрації отриманих результатів в режимі реального часу 
допоможуть такі інструменти як Mentimeter та Slido. Викладач 
може організувати за допомогою цих ресурсів анонімне 
опитування, запитання і відповіді, вікторини і хмари слів. 

Зворотний зв'язок є важливий елементом навчального 
процесу незалежно від форми організації навчання , який також 
впливає на результативність, успішність навчання та мотивацію 
студентів. Цифровий інструментарій досить потужний для 
реалізації зворотного зв’язку під час дистанційного навчання в 
закладах вищої освіти, ефективність використання таких ресурсів 
буде залежати від готовності викладача до їх впровадження в 
освітньому процесі.  
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